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portuno di discuterlo quando verrà in discussione il 
titolo della pesca del corallo. 

MINISTRO PER L'AGRICOLTURA E COMMERCIO. Si po-
trebbe benissimo discuterlo allora. 

DELLA ROCCA. Quando si discuterà questo arti-
colo? Lo domando perchè io ho proposto degli ar-
ticoli speciali per la pesca del corallo. 

PRESIDENTE. Onorevole Della Rocca, credo che vi 
arriveremo oggi, se ci rimane il tempo. 

Darò dunque lettura dell'artieolo 10, che di-
venta 9. 

« Le discipline sui modi ed i tempi della pesca 
del corallo, saranno stabilite in appositi regola-
menti. » 

Una voce. Anche questo articolo deve essere rin-
viato. 

PRESIDENTE. Gli articoli 8, 9 e IO trattano tutti 
del corallo ; dunque se si crede opportuno di rin-
viarne uno, pare si debbano rinviare anche gli 
altri. 

MINISTRO PER L'AGRICOLTURA E COMMERCIO. Io credo 
che l'equivoco venga da ciò. 

Gli articoli 9 e 10 erano due degli articoli che si 
occupavano dei regolamenti. 

Ora tali articoli furono rifusi nella nuova reda-
zione dell'articolo 2. In conseguenza noi siamo 
giunti precisamente al primitivo articolo 11, che 
ora diverrebbe l'8, e con esso siamo di fatto entrati 
a discutere la materia del corallo. 

VARE. L'articolo 10 scomparisce come il 9. 
MINISTRO PER L'AGRICOLTURA E COMMERCIO. Ricono-

sco ancora che l'onorevole presidente aveva ragione 
dicendo che l'articolo che segue, senza bisogno di ri-
mandarlo, è l'articolo 11 del progetto che ora, ri-
peto, è articolo 8. 

PRESIDENTE. Abbiamo votato l'articolo 7; l'arti-
colo 11 del Ministero diventa 8, l'articolo 12 di-
venta 9, l'articolo 1S diventa 10, 

Questa è la posizione. 
10 ho dato lettura dell'articolo 8, il relatore della 

Commissione ha chiesto di rinviarlo, il ministro ha 
consentito. Se ora si muta avviso a si stima più op-
portuno di tornare a discuterli, tanto meglio ; ma 
intendiamoci per non perder tempo. {Bene!) 

11 ministro di agricoltura e commercio ha facoltà 
di parlare. 

MINISTRO PER L'AGRICOLTURA E COMMERCIO. L'onore-
vole Carbonelli indotto dalla collocazione materiale 
dell'articolo relativo all'abolizione delia tassa spe-
ciale sulla pesca del corallo, suppose che, prima di 
quell'articolo, ci fosse ancora il 9 ed il 10. 

Ora in fatto l'articolo 9 ed il 10 dei primo pro-
getto non esistono più; e dopo gli artìcoli discussi 
e votati, si comincia coll'articolo i l , vale a dire con 

quello che l'onorevole Carbonelli domanda di rin-
viare. Se anch' io risposi di oppormi, tosto mi av-
vidi che il relatore era caduto in un errore di fatto. 

PRESIDENTE. Sta bene. Darò dunque di nuovo let-
tura dell'articolo 11 del primo progetto ministe-
riale, che diviené 8 : 

« È abolita la tassa speciale sulla pesca del co-
rallo stabilita dalla prima parte dell'articolo 142 
del Codice della marina mercantile. » 

DELLA ROCCA. Io ho proposto alcuni articoli ag-
giuntivi ; ora siamo alle 6, e credo che la Camera...' 

PRESIDENTE. Non importa, siamo disposti a stare 
qui fino alle 7, per fare cammino in questa discus-
sione. 

DELLA ROCCA; Si tratta di discutere, non di votare. 
Mi scusi, onorevole presidente, io debbo parlare 

lungamente, poiché si tratta di una questione im-
portantissima ; posso parlare alle 6, all'ora di Mel-
chiorre?... 

PRESIDENTE. È l'ora di tutti. (Ilarità) 
DELLA ROCCA... tanto più che vi è disaccordo tra 

Commissione e Ministero ? 
Voci. No ! no ! 
PRESIDENTE. Non ha sentito? ifon vi è affatto 

disaccordo tra la Commissione e l'onorevole mi-
nistro, 

DELLA ROCCA, Io ho saputo che gli articoli pro-
posti dalla Commissione sulla pesca del corallo no® 
sono stati accettati dall'onorevole ministro. 

Io non so quali accordi segreti siano succeduti..1 
MINISTRO PER L'AGRICOLTURA E COIIERCIO. Sono 

solo segreti i suoi articoli, che non conosciamo. 
PRESIDENTE. L'onorevole Della Rocca, nella sua 

assenza, non sa quello che è avvenuto. L'onorevole 
ministro, d'accordo con la Commissione, ha pre-
sentato una nuova redazione ; quindi è su quella 
che si discute. Essa fu distribuita agli onorevoli 
deputati, e mi duole che l'onorevole Delia Rocca 
non ne abbia conoscenza. 

Adunque l'articolo 8, di cui ho già dato lettura, 
è quello sul quale cade la discussione. Se nessuno 
domanda la parola, lo metto ai voti. 

Coloro che lo approvano sono pregati di alzarsi. 
(È approvato.) 
« Art. 9. Le discipline sui modi e i tempi della 

pesca del corallo saranno stabilite in appositi re-» 
gelamenti. » 

DELLA ROCCA. Domando di parlare sui miei articoli 
aggiuntivi. 

PRESIDENTE. Gli articoli aggiuntivi vengono dopo 
gli articoli principali, ed è appunto per questo cha 
si dicono aggiuntivi. (Ilarità — Bene !) Quindi a 
suo tempo le darò la parola. 


